рост

В классе 25 девочек. Их средний рост равен 130 см.

Обведите слово «Верное» или «Неверное» около каждого из следующих утверждений.

	Утверждение
	Верное или Неверное

	Если в классе есть девочка ростом 132 см, то обязательно должна быть девочка ростом 128 см.
	Верное / Неверное

	У большинства девочек рост должен быть 130 см.
	Верное / Неверное

	Если выстроить девочек по росту, начиная с самой маленькой и кончая самой высокой, то прямо посередине должна стоять девочка ростом 130 см.
	Верное / Неверное

	Половина девочек в классе должна быть выше 130 см, а другая половина должна быть ниже 130 см.
	Верное / Неверное


ОЦЕНКА ОТВЕТА НА ВОПРОС
Ответ принимается полностью

Код 1:
Неверное, Неверное, Неверное, Неверное.
Ответ не принимается

Код 0:
Другие ответы.

Код 9:
Ответ отсутствует.


Ключевой аспект при проверке истинности этих утверждений – опора на интерпретацию понятия среднего роста, требующую глубокого понимания его смысла. Надо понимать, что среднее значение роста может быть не равно ни одному из значений роста 25 девочек, Оно также не определяет значения и различия между значениями роста 25 девочек. Поэтому не удивительно, что задание оказалось трудным для большинства учащихся – в 2003 г. верно оценили истинность всех утверждений только 19% российских учащихся и 18% учащихся стран ОЭСР. 

Задание отнесено к области «Неопределенность и данные». Сам контекст носит научный характер. По характеру превалирующей познавательной деятельности задание отнесено к когнитивной области «Интерпретировать», т.к. требуется оценить истинность данных утверждений.
ПИЦЦА
В пиццерии продаются два вида круглой пиццы, имеющих одинаковую толщину и разные размеры. Диаметр меньшей пиццы равен 30 см,  и она стоит 30 зедов. Диаметр большей пиццы равен 40 см, и она стоит 40 зедов. Какие пиццы выгоднее продавать хозяину пиццерии? Приведите ваши рассуждения.
Для создания модели решения прежде всего нужно понять, что при одинаковой толщине и разных размерах большой и меньшей пиццы разница в цене зависит только от площади поверхности пиццы. Возможны два подхода при определении выгоды продавца пицц: либо на основе разности стоимости одной и той же единицы площади большей и меньшей пиццы, либо – разности площадей большей и меньшей пиццы, которые можно купить за одни и те же деньги. 

Затем надо сообразить, что поверхность пицц имеет форму круга, у которого известен диаметр. Значит, надо по известной формуле площади круга подсчитать площадь круга у большей и меньшей пицц. При первом подходе нужно поделить стоимость пиццы на её площадь.
S меньшей пиццы = 3,14  (30:2)2 = 706,5 (см2); 1 см2 будет стоить 30 : 706,5 ≈ 0,042 (зед.)
Sбольшей пиццы = 3,14  (40:2)2 = 1256 (см2); 1 см2 будет стоить  40 : 1256 ≈ 0,032 (зед.)
Полученное решение показало, что хозяину выгоднее продавать меньшие пиццы, так как 1 см2 меньшей пиццы стоит покупателю немного дороже, чем такая же площадь большей пиццы. 
При втором подходе нужно поделить площадь пиццы на её стоимость.
S меньшей пиццы = 3,14  (30:2)2= 706,5 (см2); на 1 зед можно купить 706,5:30= 23,55 (см2)
Sбольшей пиццы = 3,14  (40:2)2 = 1256 (см2); на 1 зед можно купить 1256 :40 = 31,4 (см2)
Полученное решение показало, что хозяину выгоднее продавать меньшие пиццы, так как на 1 зед покупатель может купить меньшую площадь у меньшей пиццы и большую площадь у большей пиццы. То есть большая пицца выгоднее покупателю, а меньшая – продавцу.

Задание оказалось одним из самых трудных, в 2003 г. с ним справилось всего 11% из всех участников исследования.
Ключевым моментом для решения задачи является установление зависимости между размером пиццы и её стоимостью, поэтому задание отнесено к области «Изменение и зависимости». Сам контекст носит личностный характер. По характеру превалирующей познавательной деятельности задание отнесено к когнитивной области «Формулировать», так как требуется создать модель решения задачи.
соус
Вы делаете свою собственную заправку для салата.

Вот рецепт на 100 миллилитров (мл) заправки.

	   Салатное масло:
	60 мл

	   Уксус:
	30 мл

	   Соевый соус:
	10 мл


Сколько миллилитров (мл) салатного масла понадобится, чтобы сделать 150 мл этой заправки?

Ответ: ……………….. мл
Ответ принимается полностью

Код 1:
90

Ответ не принимается

Код 0:
Другие ответы.
В 1,5 раза больше. [Требуется вычислить необходимое количество.]
Задача решается с помощью составления соответствующей пропорции: 

100 мл  – 60 мл         х =  = 90 (мл).   
150 мл –  х мл

Это стандартная арифметическая задача на пропорциональные величины. Она доступна учащимся 5-6 класса, которым известен способ её решения. Однако при изучении курсов алгебры в 7-9 классов учащиеся с подобными задачами не встречаются. При изучении курса геометрии в 7-9 классах им приходится иметь дело с пропорциональным отношением сторон в подобных треугольниках, составлять и решать соответствующие пропорции. Однако перенести этот опыт на типичную арифметическую задачу большинство учащихся не смогло. Могла вызвать дополнительные затруднения необходимость выбирать нужные данные из таблицы.
Задача отнесена к области «Количество», контекст «личный», познавательная деятельность «Формулировать». Результаты её выполнения невысоки: российские учащиеся – 58%, стран ОЭСР –  64%. Максимальный результат у лидирующих стран – 85%.
изготовление брошюры

[image: image2.png]


Рисунок 1
На рисунке 1 показано, как сделать небольшую брошюру. Необходимые указания даны ниже:

· возьмите лист бумаги и сложите его два раза пополам;

· скрепите по краю a;  

· разрежьте по двум нижним краям, обозначенным b. 

В результате получится небольшая брошюра, в которой восемь страниц. 
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 Рисунок 2

На рисунке 2 показана одна сторона листа бумаги, из которого сделали такую брошюру. Номера страниц были написаны на листе заранее.

Жирная линия показывает, где надо разрезать сложенный лист бумаги.
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На следующем рисунке запишите номера 1, 4, 5 и 8 в соответствующих рамках, чтобы показать номера страниц, которые находятся на обратной стороне страниц: 2, 3, 6 и 7.

оценка ответа на вопрос 

Ответ принимается полностью
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Код 1:
Номера страниц размещены правильно на соответствующих местах (не учитывайте ориентацию записанных номеров):

Ответ не принимается

Код 0:
Другие ответы.


Код 9:
Ответ отсутствует.
При ответе на данный вопрос надо использовать свой жизненный опыт и мысленно вообразить, как расположены номера страниц в книге. В этой книге номера страниц начинаются с №1, затем следует разворот, на котором помещаются две страницы – слева с четным номером 2, а справа – 3 и т.д. То есть нечетные номера страниц стоят впереди последующего за ним четного номера. Значит, перед числом 2 будет 1, перед числом 6 будет 5. Тогда за страницей 3 следует страница 4, а за страницей 7 – 8. 


Таким образом, задание следует отнести к области «Пространство и форма». Сам контекст носит профессиональный характер. По характеру превалирующей познавательной деятельности задание отнесено к когнитивной области «Формулировать». 

 
Непривычная ситуация затруднила почти треть учащихся. С заданием справились 72% российских и 64% учащихся стран ОЭСР.
какая машина?

Вопрос:
Кристине придётся заплатить дополнительно 2,5% от объявленной цены машины в качестве налога.
Сколько зедов составляет дополнительный налог на машину Альфа?

Дополнительный налог в зедах: 


ОЦЕНКА ОТВЕТА НА ВОПРОС

Ответ принимается полностью

Код 1:
120.

Этот несложный вопрос вызвал затруднения почти у 40% российских учащихся. Для его выполнения надо найти 2,5% процента от известной цены машины. К сожалению, многие российские учащиеся не обладают прочным умением решать задачи на проценты.

Для выполнения задания требуются умения, формируемые в курсе арифметики, поэтому задание отнесено к содержательной области «Количество», а познавательная деятельность – к категории «Применять». Ситуация относится к категории «личностная».
подъём на гору фудзи
Гора Фудзи – знаменитый бездействующий вулкан в Японии.
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Вопрос:
Пешеходная тропа Готемба на гору Фудзи имеет длину около 
9 километров. 

Тоши надел шагомер для подсчёта своих шагов во время ходьбы по тропе Готемба.

Его шагомер показал, что он сделал 22 500 шагов по дороге наверх.

Оцените среднюю длину шага у Тоши, пока он шёл 9 км вверх по тропе Готемба. Дайте ответ в сантиметрах (см). 

Ответ: 
 см
ОЦЕНКА ОТВЕТА НА ВОПРОС
Ответ принимается полностью

Код 1:
40.
Задание – простейшая арифметическая задача в один вопрос. 
Решение: 9 км надо разделить на 22500 шагов и полученный ответ перевести в сантиметры – 9 : 22500= 0,0004 (км) = 0,4 (м) = 40 (см) 
Однако с заданием полностью справились только 21% российских учащихся. 11% верно выполнили деление, но либо дали ответ не в сантиметрах, либо допустили ошибки при переводе полученного ответа в сантиметры. 23% – не дали никакого ответа.

При решении приходится иметь дело только с данными числами, поэтому задание отнесено к содержательной области «Количество». Так как нужно было использовать известный алгоритм деления десятичных дробей, то по характеру когнитивная деятельность отнесена к категории «Применять». Ситуация, описанная в задании, связана с жизнью общества, и считается «общественной».
покупка квартиры
Это план квартиры, которую родители Гриши хотят купить в агентстве недвижимости.
Вопрос:
Для оценки общей площади пола в квартире (включая террасу и стены) вы можете измерить размеры каждой комнаты, вычислить площадь каждой из них и сложить их. 

Однако есть более эффективный метод, при котором для оценки общей площади пола вам нужно измерить только 4 отрезка. Укажите на данном плане четыре отрезка, которые нужны, чтобы оценить общую площадь пола в квартире. 

Ответ принимается полностью
На планах квартиры указаны четыре измерения, необходимые для оценки площади пола. Ниже приведены 9 возможных способов решения.
Ключевым моментом создания модели решения задачи является использование пространственного воображения для разбиения плана квартиры на фигуры, площади которых можно вычислить, используя известную формулу. Этот план можно разбить на 2 прямоугольника. Тогда, чтобы найти их площади, достаточно измерить длины двух сторон каждого из них. При этом возможны два способа вычисления площади. Первый – на плане два прямоугольника дополняют друг друга и их площади суммируются (см. рис. 6, 7). Второй – план можно дополнить в правом верхнем углу до большого прямоугольника, тогда из площади большого прямоугольника надо вычесть площадь дополнившего его прямоугольника (см. рис. 2). На других рисунках, чтобы найти площади двух прямоугольников, используя первый или второй способ для нахождения длины одной из сторон прямоугольника, надо либо суммировать длину двух измеренных отрезков (см. рис.3, 9), либо вычесть (см. рис. 1,4,5,8). 
Задание отнесено к области «Пространство и форма», представленная ситуация «Личностная», познавательная деятельность «Формулировать». Вопрос поставлен в нетрадиционной форме, поэтому вызвал затруднение у многих учащихся. С ним справились около 40% российских и около 45% учащихся стран ОЭСР.
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